

## 2. অনন্তকালের জন্য প্রস্তুতি

### অনন্তকাল মধ্যে অন্তর্দৃষ্টি

#### মৃত্যুর জন্য প্রস্তুতি

আমাদের পূর্ববর্তী গবেষণায়, আমরা দেখেছিলাম একজন ব্যক্তি মৃত্যুর সময় কী অনুভব করেন। এটি এমন একটি বিষয় যা বেশিরভাগ লোকেরা এড়াতে চেষ্টা করে। জে. কিরবি অ্যান্ডারসন ঠিকই পেয়েছিলেন যখন তিনি বলেছিলেন, "মৃত্যু হল সবথেকে সার্বজনীন এবং সবথেকে গণতান্ত্রিক মানবিক কার্যাবলী। এটি বয়স, শ্রেণী, ধর্ম বা বর্ণের জন্য সামান্য সম্মানের সাথে যে কোনো সময় মানুষকে আঘাত করে।" মৃত্যুর 100% সাফল্যের হার রয়েছে, তবুও বেশিরভাগ লোকেরা এখনও বিষয়টি নিয়ে আলোচনা করতে বা চিন্তা করতে অস্বীকার করে। উডি অ্যালেনের প্রায়ই উদ্ধৃত মন্তব্য হল, "আমি মৃত্যুকে ভয় পাই না। যখন এটি ঘটে তখন আমি সেখানে থাকতে চাই না।"

আমরা যতই এড়াতে চেষ্টা করি, মৃত্যু যায় না। আমাদের সকলকে ব্যতিক্রম ছাড়াই এর মুখোমুখি হতে হবে। আপনার কত টাকা আছে বা আপনি কি ধরনের বীমা বহন করেন তা বিবেচ্য নয়। এটা নিছক সময়ের ব্যাপার। আমরা কেউই জানি না আমাদের সামনে কতটা সময় আছে। এটি সম্পর্কে উল্লেখযোগ্য বিষয় হল, যদিও আমরা জানি যে আমরা এটি থেকে পালাতে পারি না, আমাদের মধ্যে অনেকেই এটি সম্পর্কে চিন্তাভাবনা এড়াতে কিছু করতে পারে এবং অনেকে এটির জন্য প্রস্তুত করার জন্য সামান্য কিছু করবে। কিছুক্ষণ আগে বোস্টন গ্লোবের একটি নিবন্ধ সেই নির্দিষ্ট বছরে মারা যাওয়া সুপরিচিত ব্যক্তিদের তালিকা করে বলেছিল যে তারা "মহান সংখ্যাগরিষ্ঠ"-এ যোগ দিতে গিয়েছিল। মৃত্যু, আমরা বলতে পারি, একটি মহান নিশ্চিততা, এবং যারা মারা গেছে তারা মহান সংখ্যাগরিষ্ঠ

একটি সমাধির পাথরের উপর একটি এপিট্যাফ লেখা আছে, "থামুন, আপনি যখন পাশ দিয়ে যাচ্ছেন, আপনি এখন যেমন আছেন, আমি যেমন এখন আছি, আপনি অবশ্যই থাকবেন, তাই আমাকে অনুসরণ করার জন্য নিজেকে প্রস্তুত করুন!" একজন ব্যক্তি নীচে স্ক্রল করে বললেন, "আপনাকে অনুসরণ করতে, আপনি যে পথে গেছেন তা আমি না জানা পর্যন্ত আমি সন্তুষ্ট নই!" পথচারী ঠিকই বলেছিল। আমরা মারা গেলে একজন কোথায় যাচ্ছে তা জানা গুরুত্বপূর্ণ, কিন্তু যখন আমাদের সঠিক দিকে নির্দেশ করা হয়, তখন আমাদের উচিত মহাবিপদে আমাদের সামনে যা আছে তার জন্য আমাদের প্রস্তুত করা উচিত

বেশ কয়েক বছর আগে, যখন আমরা ইংল্যান্ডে থাকতাম, স্যান্ডি এবং আমি তার বাবা-মাকে ছুটিতে স্কটল্যান্ডে নিয়ে যাই। এক সন্ধ্যা যখন অন্ধকার হতে শুরু করে, তখন আমাদের রাস্তার পাশে একটি হোটেল খুঁজতে হয়েছিল। আমরা কিছু কালো রং করা লোহার গেট পার হলাম যার উপরে লেখা ছিল, ব্ল্যাক ব্যারনি হোটেল। আমরা প্রবেশদ্বার থেকে বিল্ডিংগুলি দেখতে পাইনি, তাই আমরা হোটেলটি চেক আউট করার সিদ্ধান্ত নিয়েছিলাম যে এটি রাত থাকার উপযুক্ত জায়গা কিনা। সন্ধ্যে ঘনিয়ে আসা এবং লোহার গেটগুলির কারণে, আমরা রসিকতা শুরু করেছিলাম যে আমরা সন্মাসের টাওয়ারে যাচ্ছি এবং এটি সম্ভবত একটি ভুতুড়ে দুর্গ হবে। আমাদের কল্পনাগুলি বন্য হয়ে যাওয়ার সময় রাস্তাটি গাছের মধ্যে দিয়ে ঘুরতে থাকে। আমরা ভাবছিলাম যে তাদের একজন বাটলার থাকতে পারে যে কিনা ইয়াং ফ্রাঙ্কেনস্টাইন মুভির "ইগর" এর মতো দেখতে। আমি দরজায় আমাদের অভিবাदन জানাতে মার্টি ফেল্ডম্যানের মুখ চিত্রিত করেছি

আমরা যখন গাছের মধ্যে দিয়ে এসেছি, নিশ্চিতভাবেই, এটি ছিল একটি দুর্গ- পার্কিং লটে একটি গাড়ি ছাড়াই একটি বিশাল দুর্গ! আমরা গাড়ি থেকে নামতেই দরজা থেকে একজন প্রচণ্ড কুঁজো হয়ে আমাদের দিকে এগিয়ে এল। মার্টি ফেল্ডম্যানের মতো দেখতে না হলেও তার একটা চোখ ঘুরছিল। এটি বন্ধ করার জন্য, দরজার উপরে বড় অক্ষরে এই শব্দগুলি ছিল; আপনার ঈশ্বরের সাথে দেখা করার জন্য প্রস্তুত হোন, আমোস 4:12, শান্ত্রে পাওয়া শব্দ। এটা ভাল হয়েছে! দরজায় যে লোকটি আমাদের সাথে দেখা করেছিল সে আমাদের বলেছিল যে আমরাই সেই রাতে হোটলে ছিলাম; অন্য 75টি কক্ষ খালি ছিল। তাদের একটি সফর পার্টি ছিল যা শেষ মুহূর্তে বাতিল হয়ে গেছে। স্যান্ডি এবং আমি সেই রাতে চার-পোস্টারে ঘুমিয়েছিলাম

যে বিছানায় রাজা জেমস একবার শুয়েছিলেন। (হ্যাঁ, সেই কিং জেমস, যেমন কিং জেমস বাইবেলে আছে।) এই বিছানাটি হোটেলের জন্য খ্যাতির দাবি ছিল। এটি একটি ভয়ানক বিছানা, উপায় দ্বারা, মাঝখানে একটি উল্লেখযোগ্য ডুব দিয়ে। আমি নিশ্চিত যে এটি একই গদি হতে পারত না, তবে মনে হয়েছিল যে এটি 1600 এর দশক থেকে হতে পারে! আমরা পরে জানতে পেরেছিলাম যে দরজার উপরে বাইবেলের শ্লোকটি ছিল সেই সৈন্যদের জন্য যারা যুদ্ধের প্রশিক্ষণের সময় হোটেলটি থাকার জন্য ব্যবহার করেছিল তারা যুদ্ধে মারা গেলে তাদের অনন্তকালের মুখোমুখি হওয়ার জন্য প্রস্তুত করার জন্য

সেই দিন আপনার ঈশ্বরের সাথে দেখা করার জন্য এখনই প্রস্তুত করা একটি বুদ্ধিমানের কাজ। এই চিহ্নটি আমার মনে আটকে গেল: "তোমার ঈশ্বরের সাথে দেখা করার জন্য প্রস্তুত হও।" এই অধ্যয়নে, আমরা মৃত্যু এবং বিচারের জন্য প্রস্তুতি এবং এটি কীভাবে আমাদের প্রভাবিত করবে তা দেখব। আমরা হয়তো সেই সময়ের কথা ভাবতে চাই না, কিন্তু শাস্ত্র আমাদের বলে যে আমাদের সকলকে আমাদের জীবনের শেষ সময়ে একটি হিসাব দিতে হবে যখন ঈশ্বর নির্ধারণ করেন যে আমাদের সময় এসেছে

**মানুষের নিয়তি হয় একবার মারা যাবে, এবং তার পরে বিচারের মুখোমুখি হবে (হিব্রু 9:27)**

**তাহলে, আমরা প্রত্যেকে ঈশ্বরের কাছে নিজেদের হিসাব দেব (রোমানস 14:12)**

চুয়াল্লিশ বছর ধরে বাইবেল অধ্যয়ন করার পর, আমি এই সিদ্ধান্তে উপনীত হয়েছি যে ধর্মগ্রন্থে তিনটি রায়ের উল্লেখ রয়েছে। উপরের প্যাসেজে উল্লিখিত প্রথমটি পৃথিবী থেকে বিদায়ের সময় ঘটে। এই রায় আপনি পাপের জন্য একটি ক্ষমার বিনামূল্যে প্রস্তাব দিয়ে কি করেছেন সম্পর্কে। খ্রীষ্টে বিশ্বাসী তাদের পাপের জন্য বিচার করা হবে না; যীশু ক্রুশে তাঁর জন্য যা করেছিলেন তাতে তিনি নিরাপদ। মৃত্যুর সময়, যারা ক্রুশে ত্রাণকর্তার সমাপ্ত কাজের উপর তাদের আস্থা রেখেছে তারা প্রভুর সাথে থাকবে। খ্রীষ্টের দ্বিতীয় আগমনে তারা যীশুর সাথে ফিরে আসবে: **"কারণ আমরা বিশ্বাস করি যে যীশু মারা গেছেন এবং পুনরুত্থিত হয়েছেন, এবং তাই আমরা বিশ্বাস করি যে ঈশ্বর যীশুর সাথে তাদের নিয়ে আসবেন যারা তাঁর মধ্যে ঘুমিয়ে পড়েছে"** (1 থিসালোনীয়স 4:14) যখন আমরা বিশ্বাস করি এবং খ্রীষ্টের উপর আমাদের আস্থা রাখি, তখন আমাদের আত্মার গভীরে কিছু ঘটেছিল - আমরা মৃত্যু এবং শয়তানের দাসত্বের অবস্থা থেকে আমাদেরকে অনন্ত জীবন দান করেছিলাম:

**আমি তোমাদের সত্যি বলছি, যে কেউ আমার বাক্য শুনে এবং যিনি আমাকে পাঠিয়েছেন তাঁকে বিশ্বাস করে তার অনন্ত জীবন আছে এবং দোষী হবে না। তিনি মৃত্যু থেকে জীবনে অতিক্রম করেছেন (জন 5:24 জোর দেওয়া খনি)**

যেমনটি আমরা গত সপ্তাহে বলেছিলাম, বিশ্বাসীরা যখন মারা যায়, তখন তারা তাদের দৈহিক দেহ থেকে বিচ্ছিন্ন হয় কিন্তু অনেক জীবিত এবং খ্রীষ্টের সাথে। যখন যীশু আসেন, এবং আনন্দ ও পুনরুত্থান ঘটে, তখন বিশ্বাসীকে একটি নতুন শরীর দেওয়া হয়, একটি মহিমাম্বিত শরীর আর আদম থেকে উত্তরাধিকারসূত্রে প্রাপ্ত পাপ প্রকৃতির দ্বারা প্রভাবিত হয় না। আমাদের নিম্নলিখিত অধ্যয়নে, আমরা পুনরুত্থান দেহ সম্পর্কে শাস্ত্র কি বলে তা দেখব

দ্বিতীয় বিচারটি খ্রিস্টের প্রত্যাবর্তনের সময় ঘটে এবং এটি বিশ্বাসীকে দেওয়া পুরস্কারের বিচার। ঈশ্বরের সামনে এই উপস্থিতিকে বলা হয় বেমা আসন বিচার। তৃতীয় রায়, যাকে গ্রেট হোয়াইট থ্রোন জাজমেন্ট বলা হয়, যারা ঈশ্বরের বিনামূল্যে ক্ষমার প্রস্তাব প্রত্যাখ্যান করে তাদের উদ্বেগ করে; যারা নিজেদের এবং শয়তানের সেবা করেছে তাদের সবাইকে আগুনের হ্রদে পাঠানো হবে (প্রকাশিত বাক্য 20:13-15)। আমরা খ্রিস্টের বেমা আসন বিচারের জন্য খ্রিস্টান হিসাবে নিজেদের প্রস্তুত করার উপর আজ আমাদের অধ্যয়নের বেশিরভাগ ক্ষেত্রেই মনোনিবেশ করব

## **খ্রীষ্টের বেমা আসন বিচার**

খ্রীষ্টের দ্বিতীয় আগমনে, পৃথিবীতে সমস্ত বিদ্রোহের অবসান ঘটিয়ে যীশু তখন গ্রহণ করবেন

বেমা আসন বিচারের জায়গায় তাঁর আসন, যেখানে প্রভু যীশু নিজে বসে বিচার করবেন।

**অধিকন্তু, পিতা কারও বিচার করেন না, কিন্তু সমস্ত বিচার পুত্রের উপর অর্পণ করেছেন (জন 5:22)**

**কারণ মনুষ্যপুত্র তার পিতার মহিমায় তার স্বর্গদূতদের সাথে আসবেন, এবং তারপর তিনি প্রত্যেক ব্যক্তিকে তাদের কৃতকর্ম অনুসারে পুরস্কৃত করবেন (ম্যাথু 16:27)**

9ততএব আমরা তাকে সন্তুষ্ট করাই আমাদের লক্ষ্য করি, আমরা দেহে ঘরে থাকি বা দূরে থাকি। 10কারণ আমাদের সকলকে খ্রীষ্টের বিচারের আসনের সামনে উপস্থিত হতে হবে, যাতে প্রত্যেকে শরীরে থাকাকালীন যা কিছু করা হয় তার জন্য যা তার প্রাপ্য তা পেতে পারে, তা ভাল হোক বা খারাপ (2 করিন্থিয়ানস 5:9-10)

1) বিশ্বাসীদের এই বেমা আসনের বিচারে কেমন হবে? যীশু আমাদের মূল্যায়ন করবেন বলে আপনি কি মনে করেন?

এই রায় তারা তাদের সময়, শক্তি, উপহার, প্রতিভা, এবং অর্থ বিনিয়োগ করেছে কিভাবে বিশ্বাসীদের পুরস্কার উদ্বেগ। গ্রীক শব্দ বেমাটোস ইংরেজিতে "বিচারের আসন" শব্দের সাথে অনুবাদ করা হয়েছে। নিউ টেস্টামেন্টের গ্রীক ভাষার মূল পাঠে, রায়ের আসনটি ছিল ক্রীড়া প্রতিযোগিতায় একটি পুরস্কারের প্ল্যাটফর্ম। একটি ধর্মনিরপেক্ষ আইনি প্রেক্ষাপটে, বেমা শব্দের আক্ষরিক অর্থ হল "সেট করা (তাঁর পা)।" এটি একটি উখিত স্থানকে নির্দেশ করে। বা সমাবেশের অবস্থানে প্ল্যাটফর্ম। প্রভু যীশু সমস্ত খ্রিস্টানদের বিচার করবেন, আমি বিশ্বাস করি, দুটি ভিন্ন বিষয়ে:

1) আমাদের জীবনে পবিত্র আত্মার ফল কতটা, অর্থাৎ আমাদের চরিত্রের খ্রিস্টতুল্যতা।

2) কিভাবে আমরা আমাদের সম্পদ ব্যবহার করেছি, যেমন আমাদের সময়, শক্তি, দক্ষতা এবং অর্থ।

লেখক এবং কনফারেন্স স্পিকার, জন বেভার, তার বই ড্রাইভেন বাই ইটার্নিটিতে, অনন্তকাল এবং সমস্ত বিশ্বাসীদের বিচার সম্পর্কে এইভাবে লিখেছেন:

যে কোন সসীম সংখ্যাকে অসীম দ্বারা ভাগ করা বা তুলনা করা হলে তা শূন্য। আপনি পৃথিবীতে কতদিন বেঁচে আছেন তা বিবেচ্য নয়। এমনকি যদি আপনি মৃত্যুর 150 বছর আগে এটি তৈরি করেন, তবে পৃথিবীতে আমাদের জীবন অনন্তকালের তুলনায় শূন্য। এর মানে হল যে খ্রীষ্টে বিশ্বাসী হিসাবে, সময়ের এই শূন্য উইন্ডোতে আমরা এখানে যা করি তা নির্ধারণ করবে কিভাবে আমরা অনন্তকাল ব্যয় করি। মনে রাখবেন, যেখানে আমরা অনন্তকাল ব্যয় করি তা আমরা যীশুর ক্রুশ এবং তাঁর সঞ্চয় করুণার সাথে কি করি তা দ্বারা নির্ধারিত হয়, তবে আমরা কীভাবে তাঁর রাজ্যে অনন্তকাল বেঁচে থাকব তা আমরা এখানে বিশ্বাসী হিসাবে কীভাবে বসবাস করেছি তার দ্বারা নির্ধারিত হয়।

আমাদের অধ্যয়নের একটু পরে, আমরা খ্রিস্ট-সদৃশ চরিত্রের পুরস্কারের উপর আরও ফোকাস করব। আপাতত, যাইহোক, আসুন দ্বিতীয় বিভাগে ফোকাস করা যাক, আমরা আমাদের জীবন দিয়ে কী তৈরি করছি, অর্থাৎ, আমরা কীভাবে আমাদের সময়, শক্তি, উপহার, প্রতিভা এবং অর্থ ব্যবহার করছি।

## ঈশ্বরের রাজ্যে আমাদের বিনিয়োগ

10ঈশ্বর আমাকে যে অনুগ্রহ দিয়েছেন তাতে আমি একজন স্ত্রী নির্মাতার মত ভিত্তি স্থাপন করেছি এবং অন্য কেউ তার উপর নির্মাণ করছে। কিন্তু প্রত্যেকের যত্ন সহকারে নির্মাণ করা উচিত। 11কারণ ইতিমধ্যে যে ভিত্তি স্থাপন করা হয়েছে তা ছাড়া অন্য কোন ভিত্তি কেউ স্থাপন করতে পারে না, তিনি হলেন যীশু খ্রীষ্ট। 12যদি কেউ এই ভিত্তির উপর সোনা, রূপা, দামী পাথর, কাঠ, খড় বা খড় দিয়ে নির্মাণ করে, 13তাদের কাজের জন্য তা দেখানো হবে, কারণ দিন এটিকে আলোকিত করবে। এটি আগুনের সাথে প্রকাশিত হবে, এবং আগুন প্রতিটি ব্যক্তির কাজের গুণমান পরীক্ষা করবে। 14 যা নির্মিত হয়েছে তা যদি বেঁচে থাকে তবে নির্মাতা পুরস্কার পাবেন। 15 যদি এটি পুড়ে যায়, তবে নির্মাতা ক্ষতির সম্মুখীন হবেন কিন্তু তবুও রক্ষা পাবেন-যদিও শুধুমাত্র একজন অগ্নিশিখার মধ্য দিয়ে পালিয়ে যায় (1 করিন্থীয় 3:10-15)।

পল লিখেছেন যে আমরা প্রত্যেকেই আমাদের জীবন দিয়ে কিছু তৈরি করছি। তিনি আমাদের মনে করিয়ে দেন যত্ন সহকারে করতে (v. 10)। ঈশ্বরের রাজ্যের সমস্ত শ্রম খ্রীষ্টের সাথে একটি ঘনিষ্ঠ সম্পর্কের ভিত্তির উপর নির্মিত। অন্য সব ভাল কাজ শুধু কাঠ, খড়, এবং খড়। বিল্ডিং উপকরণের গুণমান বিল্ডিংয়ে করা কাজের উদ্দেশ্য এবং মনোভাবের উপর নির্ভর করে। এটি সম্পর্কে কিছু বিষয় তাৎপর্যপূর্ণ, প্রথমটি হল খ্রিস্টের আগে, প্রতিটি কাজ এবং যুক্তি প্রকাশ্যে আনা হবে ("তাদের কাজ দেখানো হবে..." (v. 13):

কারণ এমন কিছু লুকানো নেই যা প্রকাশ করা হবে না, এবং এমন কিছু গোপন নেই যা জানা যাবে না বা প্রকাশ্যে আনা হবে না (Luke 8:17)

সমস্ত সৃষ্টির কোন কিছুই ঈশ্বরের দৃষ্টি থেকে গোপন নয়। যাঁকে আমাদের হিসাব দিতে হবে তাঁর চোখের সামনে সবকিছু উন্মোচিত ও উন্মুক্ত করা হয়েছে (হিব্রু 4:13)।

আবার, জন বেভার লিখেছেন:

অনেকেরই ব্রান্ত ধারণা রয়েছে যে তাদের পরিত্রাণ ভবিষ্যতের সমস্ত বিচারকে নির্মূল করে। প্রকৃতপক্ষে, যীশুর রক্ত আমাদের সেই পাপগুলি থেকে পরিত্রাণ করে যা আমাদেরকে রাজ্য থেকে দূরে রাখত; যাইহোক, এটি আমাদেরকে বিশ্বাসী হিসাবে কীভাবে আচরণ করেছিল তার বিচার থেকে মুক্ত করে না, তা ভাল বা খারাপ।

শেষ পর্যন্ত সব জানা যাবে। প্রভু সব কিছু উন্মোচন করবেন এবং কিছুই আর গোপন থাকবে না। আমরা এই জীবনের বড় রহস্য খুঁজে বের করব। আমাদের এটিকে শুধু নেতিবাচকভাবে নেওয়া উচিত নয়, দয়ার কাজগুলির জন্য যা অনেকে পুরুষদের সামনে গোপনে করেছে, ঈশ্বর প্রকাশ্যে পুরস্কৃত করবেন। তিনি সকল হৃদয়ের ইচ্ছা ও উদ্দেশ্য দেখেন। সেই সময়ে, ঈশ্বর তাদের পুরস্কার দেবেন যারা কোন কুখ্যাতি ছাড়াই শ্রম করেছে, কোথাও কোথাও জঙ্গলের পিছনের জলে নীরবে শ্রম করেছে যেখানে তাদের উদ্দেশ্য এবং শ্রম আমাদের ঈশ্বরের কাছে মিষ্টি ছিল। তোমাদের মধ্যে কেউ কেউ দরিদ্রদের যত্ন নেওয়ার জন্য উদারভাবে এবং ত্যাগমূলকভাবে দান করেছেন এবং একমাত্র ঈশ্বরের কাছেই করেছেন যে আপনি এটিকে মানুষের কাছ থেকে গোপন রেখেছেন।

"...আপনার পিতা, যিনি গোপনে যা করা হয় তা দেখেন, তিনি আপনাকে পুরস্কৃত করবেন" (ম্যাথু 6:18)

এবং যদি কেউ এই ছোটদের একজনকে এক কাপ ঠান্ডা জলও দেয় কারণ সে আমার শিষ্য, আমি আপনাকে সত্য বলছি, সে অবশ্যই তার পুরস্কার হারাবে না (ম্যাথু 10:42)

আমরা তাঁর জন্য যা করেছি তা প্রভু দেখেন এবং কিছুই তাঁর দৃষ্টি এড়ায় না। সেই দিন আসবে যখন আমরা সময় শুরু হওয়ার আগে খ্রীষ্টে আমাদের দেওয়া উত্তরাধিকার লাভ করব।

34তখন রাজা তাঁর ডানদিকের লোকদের বলবেন, “এসো, আমার পিতার আশীর্বাদপ্রাপ্তরা; আপনার উত্তরাধিকার গ্রহণ করুন, বিশ্ব সৃষ্টির পর থেকে আপনার জন্য প্রস্তুত রাজ্য। 35কারণ আমি ক্ষুধার্ত ছিলাম এবং আপনি আমাকে কিছু খেতে দিয়েছিলেন, আমি তৃষ্ণার্ত ছিলাম এবং আপনি আমাকে কিছু পান করতে দিয়েছিলেন, আমি একজন অপরিচিত ছিলাম এবং আপনি আমাকে আমন্ত্রণ জানিয়েছিলেন, 36 কাপড়ের প্রয়োজন ছিল এবং আপনি আমাকে পোশাক পরিয়েছিলেন, আমি অসুস্থ ছিলাম এবং আপনি আমার দেখাশোনা করেছিলেন, আমি কারাগারে ছিলাম এবং আপনি আমার সাথে দেখা করতে এসেছেন।” 37তখন ধার্মিকরা তাকে উত্তর দেবে, “প্রভু, আমরা কখন আপনাকে ক্ষুধার্ত দেখে আপনাকে খাওয়াই, বা তৃষ্ণার্ত দেখে আপনাকে কিছু খেতে দিয়েছিলাম? 38 কখন আমরা আপনাকে একজন অপরিচিত দেখেছি এবং আপনাকে আমন্ত্রণ জানিয়েছি, বা কাপড়ের প্রয়োজন হয়েছিল? 39আমরা কখন তোমাকে অসুস্থ বা কারাগারে দেখে তোমার সাথে দেখা করতে গিয়েছিলাম? 40”রাজা উত্তর দেবেন, “আমি তোমাকে সত্যি বলছি, তুমি আমার এই ক্ষুদ্রতম ভাইদের একজনের জন্য যা কিছু করেছ, তা তুমি আমার জন্যই করেছিলে” (ম্যাথু 25:34-40)

2) আপনি কি মনে করেন যীশু যখন বলেছিলেন, “আপনি আমার এই ছোট ভাইদের মধ্যে একজনের জন্য যা করেছেন, আমার জন্য করেছেন?” কে কম হবে? (v. 40)

আমি এটা আকর্ষণীয় মনে করি যে খ্রীষ্টে বিশ্বাসীরা তাদের করুণার কাজগুলি ভুলে গিয়েছিল, কিন্তু ঈশ্বর তা করেননি। তিনি ভক্তির প্রতিটি কাজ লিপিবদ্ধ করেছেন এবং খ্রীষ্টের বিচার আসনে খোলাখুলিভাবে আমাদের পুরস্কৃত করবেন। তিনি কাকে তাঁর ভাইদের মধ্যে সবচেয়ে ছোট বলে উল্লেখ করেছিলেন? আমি মনে করি এটা আমাদের চারপাশে যারা খুব কমই লক্ষ্য করা হয়। সম্ভবত, তারা তারা যারা নিজেদের সাহায্য করতে পারে না, যারা অসুস্থ, বা কারাগারে। তিনি তাদের নিকটবর্তী যারা এই জগতের জিনিসে দরিদ্র, আমাদের কাছে অপরিচিত এবং যারা কর্মের ধর্মের বন্ধনে আবদ্ধ। তিনি আমাদের প্রত্যেককে তাদের মুক্ত করতে, তাদের সাথে দেখা করতে, তাদের খাওয়ানোর জন্য ব্যবহার করতে চান - শুধুমাত্র রুটি এবং জল নয় বরং তাদের জীবনের রুটি দিতেও (জন 6:35)।

## খ্রিস্টতুল্যতার পুরস্কার

বেমা আসনের বিচারে বিশ্বাসীদের বিচার করা হবে দ্বিতীয় জিনিসটি হল আমাদের জীবনে আত্মার ফলের মাত্রা (ঈশ্বরীয় চরিত্র)। অনন্তকালের জন্য প্রস্তুতি কেবল তখনই ঘটতে পারে যখন আমরা পৃথিবীতে থাকি কারণ আমরা মৃত্যুর সময় আমাদের যে চরিত্রটি আছে তার সাথে আমরা অনন্তকালের জন্য স্নাতক হই। আমি বিশ্বাস করি স্বর্গে আমাদের "অবস্থান" বা "র্যাঙ্ক" নির্ভর করে আমরা পৃথিবীতে কতটা খ্রীষ্টের দাস প্রকৃতি প্রদর্শন করেছি তার উপর। পৃথিবীতে থাকাকালীন আপনার জীবনে খ্রিস্টের চরিত্র যে মাত্রায় ছাপানো হোক না কেন, এটি অনন্তকালের জন্য আপনার পুরস্কারের ডিগ্রি হবে। ইংরেজি শব্দ "ক্যারেক্টার" প্রথম ব্যবহার করা হয়েছিল ছাপাখানার অক্ষরের কাগজে ছাপ বোঝাতে। ঈশ্বর অন্যদের পড়ার জন্য আপনার আত্মার গভীরে খ্রিস্টের প্রকৃতি এবং চরিত্রকে ঐশ্বরিকভাবে ছাপানোর চেষ্টা করেছেন।

এবং আমরা সকলেই, যারা অনাবৃত মুখের সাথে প্রভুর মহিমা নিয়ে চিন্তা করি, ক্রমবর্ধমান মহিমার সাথে তাঁর প্রতিমূর্তিতে রূপান্তরিত হচ্ছি, যা প্রভুর কাছ থেকে আসে, যিনি আত্মা (2 করিন্থিয়ানস 3:18)

যখন আমরা খ্রীষ্টের কাছে আসি, তখন আমাদের আত্মা ঈশ্বর থেকে আলাদা হওয়ার মৃত অবস্থা থেকে পুনর্নবীকরণ বা জীবিত হয় (ইফিসিয়ানস 2:1, 5), কিন্তু এখনও কিছু কাজ আছে যা আমাদের আত্মায় ঘটতে হবে—আমাদের মন, ইচ্ছা, বিবেক এবং আবেগ। ঈশ্বর আমাদের সেই অভ্যন্তরীণ অংশকে পুনর্নবীকরণ এবং রূপান্তর করতে চান যখন আমরা তাঁর শব্দে ধ্যান করি এবং তাঁর আত্মার প্রতি বাধ্য থাকি। রাজা ডেভিড মেসপালক গীতসংহিতাতে এটি ভাল বলেছেন: "তিনি আমার আত্মাকে পুনরুদ্ধার করেন" (গীতসংহিতা 23:3) প্রেরিত পিটার লিখেছিলেন: "কেননা আপনি আপনার বিশ্বাসের লক্ষ্য, আপনার আত্মার পরিচয় পান" (1 পিটার 1:9) আমাদের মন, ইচ্ছা, এবং আবেগ আছে

ঈশ্বরের আত্মার নির্দেশনা ও নেতৃত্বে আনা হবে। ঈশ্বরীয় চরিত্র আমাদের বিশ্বাসের লক্ষ্য। খ্রীষ্টের স্বভাব ও চরিত্র আমাদের মধ্যে কতটা আছে সেই অনুযায়ী প্রভু আমাদের পুরস্কৃত করবেন

Dictionary.com অক্ষর শব্দটিকে এভাবে সংজ্ঞায়িত করে: "বৈশিষ্ট্য এবং বৈশিষ্ট্যের সমষ্টি যা কিছু ব্যক্তি বা জিনিসের স্বতন্ত্র প্রকৃতি গঠন করে।" আমরা আমাদের অভ্যন্তরীণ মানুষ, আমাদের আত্মা এবং আত্মায় দিনে দিনে পরিবর্তিত হচ্ছি, প্রতিটি ঘটনার মাধ্যমে আমরা অনুভব করি। জীবনের সবকিছুই আমাদের চরিত্রকে পরীক্ষা করে, এবং জীবনের অসাম্যের প্রতি আমাদের প্রতিক্রিয়া চরিত্রকে সঠিকভাবে আকার দেয় এবং পরিমাপ করে। খ্যাতি ধার্মিক চরিত্র নয়। খ্যাতি হল পুরুষদের যা মনে হয় আপনি; চরিত্র হল ঈশ্বর জানেন আপনি কি. আমরা প্রতিটি পরিস্থিতির সম্মুখীন হলে খ্রীষ্টের আত্মার আনুগত্যের সাথে সাড়া দিলে, আমরা আরও বেশি করে খ্রীষ্টের প্রতিমূর্তি বা সদৃশ হয়ে উঠি। আপনি যদি একজন খ্রিস্টান হন, তাহলে আপনি পবিত্র আত্মার দ্বারা যীশু খ্রীষ্টের প্রতিনিধিত্বে পরিবর্তিত হওয়ার জন্য ঈশ্বরের দ্বারা পূর্বনির্ধারিত।

28আর আমরা জানি যে, যাঁরা তাঁকে ভালোবাসেন, যাঁদের তাঁর উদ্দেশ্য অনুসারে ডাকা হয়েছে, সব বিষয়েই ঈশ্বর কাজ করেন। 29 ঈশ্বর যাদের আগে থেকেই জানতেন, তিনিও তাঁর পুত্রের অনুরূপ হওয়ার জন্য পূর্বনির্ধারিত করেছিলেন, যাতে তিনি অনেক ভাইয়ের মধ্যে প্রথমজাত হতে পারেন (রোমানস 8:28-29, জোর আমার)

3) কোন কঠিন পরিস্থিতিতে মনে আসে যে ঈশ্বর অনন্তকালের জন্য আপনার চরিত্রকে ছাঁচে ও আকার দেওয়ার জন্য আপনার জীবনে ভালোর জন্য কাজ করেছেন?

ঈশ্বর আপনাকে আগে থেকেই জানতেন এবং তাঁর পুত্রের প্রতিমূর্তি রূপে রূপান্তরিত হওয়ার জন্য আপনাকে পূর্বনির্ধারিত করেছিলেন। আত্মা আমাদের যা শেখাতে চায় তার প্রভাব সম্পর্কে চিন্তা না করে আমরা খুব দ্রুত এই অনুচ্ছেদে যেতে পারি। আমাদের জীবনে ঘটে যাওয়া খারাপ জিনিসগুলির জন্য আমরা ঈশ্বরকে দোষ দিতে পারি না। কখনও কখনও, আমাদের নিজেদের দুর্বল পছন্দের কারণে এই জিনিসগুলি ঘটেছে। ঈশ্বর বলেছেন যে তিনি প্রতিটি পরিস্থিতিতে আমাদের জীবনে ভাল কাজ করার জন্য ব্যবহার করবেন যদি আমরা তাঁর শিক্ষা এবং তাঁর আত্মার নির্দেশনার জন্য উন্মুক্ত থাকি। সুন্দর কথা হল ঈশ্বর শুরু থেকেই শেষ দেখেছেন। তিনি পৃথিবী সৃষ্টি করার আগে আমাদের প্রত্যেককে তাঁর হৃদয়ে রেখেছিলেন। তিনি আপনাকে আগে থেকেই জানতেন এবং আপনাকে তার পুত্রের মতো একজন ব্যক্তির আকার ও ঢালি করার জন্য পূর্বনির্ধারিত করেছিলেন। "আমার জন্য নির্ধারিত সমস্ত দিনগুলি তাদের মধ্যে একটি হওয়ার আগে আপনার বইয়ে লেখা হয়েছিল" (গীতসংহিতা 139:16) বার্তা বাইবেল এই শ্লোকটিকে এভাবে অনুবাদ করে, "একটি খোলা বইয়ের মতো, আপনি আমাকে গর্ভ থেকে জন্ম পর্যন্ত বেড়ে উঠতে দেখেছেন; আমার

জীবনের সমস্ত পর্যায় আপনার সামনে ছড়িয়ে পড়েছিল, আমার জীবনের সমস্ত দিনগুলি আমি এমনকি একদিন বেঁচে থাকার আগেই প্রস্তুত হয়েছিলাম।" পৃথিবীতে ঈশ্বরের কাজ আপনাকে অনন্তকালের জন্য প্রস্তুত করা।

"পৃথিবীতে চরিত্রটি আগামী পৃথিবীতে একটি চিরস্থায়ী অধিকার প্রমাণ করবে" (জেসি রাইল)। আপনি যদি ঈশ্বরের দৃষ্টিতে মহান হতে চান, তাহলে আপনার পথে আসা কঠিন পরিস্থিতিতে আপনি কীভাবে সাড়া দিচ্ছেন? আপনি কি প্রস্তুত এবং আপনার ঈশ্বরের সাথে দেখা করার জন্য প্রস্তুত? সেদিন তার চরিত্রের কতটুকু প্রতিফলন হবে?

কয়েক বছর আগে, আমি পড়েছিলাম একটি শীর্ষ-রেটেড বই ছিল স্টিফেন কোভির 7 টি হ্যাবিটস অফ হাইলি ইফেক্টিভ পিপল। Covey লিখেছেন যে উৎপাদনশীল ব্যক্তিদের অপরিহার্য অভ্যাসগুলির মধ্যে একটি হল এন্ড ইন ভিউ দিয়ে শুরু করা। আপনি আপনার জীবনের ফলাফল কি হতে চান? সেই দিনে যখন আপনি যীশুর সামনে দাঁড়াবেন তখন আপনি কি বলতে চান? তিনি অনেকের সাথে কথা বলবেন, "শাবাশ, আমার ভাল এবং বিশ্বস্ত দাস," কিন্তু আপনি কিসের জন্য তাকে এটি বলতে চান? আপনি যদি আপনার জীবনের সাথে কার্যকর হতে চলেছেন এবং এখানে থাকার মাধ্যমে পৃথিবীকে কিছুটা ভাল করে ছেড়ে চলে যাচ্ছেন, এটা খামানো এবং নিজেকে কি জিজ্ঞাসা করা বুদ্ধিমানের কাজ আপনি আপনার জীবনের সাথে একটি পার্থক্য তৈরি করছেন? এটি কি একটি পার্থক্য যা শুধুমাত্র এই জীবনের জন্য স্থায়ী হয়, নাকি এটি চিরন্তন? আপনি কি আপনার দক্ষতা, সময়, শক্তি এবং অর্থের জন্য অস্থায়ী পুরস্কারের জন্য শ্রম করেন যা আপনি ব্যয় করেন বা অনন্ত পুরস্কারের জন্য?

19 "পৃথিবীতে নিজেদের জন্য ধন সঞ্চয় কোরো না, যেখানে পতঙ্গ ও মরিচা ধ্বংস করে এবং যেখানে চোরেরা ভেঙ্গে চুরি করে। 20 "কিন্তু স্বর্গে নিজেদের জন্য ধন সঞ্চয় কর, যেখানে পতঙ্গ বা মরিচা ধ্বংস করে না এবং যেখানে চোরেরা ভাঙতে বা চুরি করে না" (ম্যাথু 6:19-20)

4) আপনি কি মনে করেন যে জিনিসগুলি আপনি সংরক্ষণ করতে পারেন এবং আপনার সাথে স্বর্গে নিয়ে যেতে পারেন?

আমি নিশ্চিত যে এটি একটি ব্যাপক তালিকা নয়, তবে তিনটি জিনিস মনে আসে।

- 1) অন্যান্য লোকেরা, জীবনের মতো যা আমরা পথ ধরে সাহায্য করেছি
- 2) আমরা যে জিনিসগুলি শিখেছি, যেমন, ঈশ্বরের বাক্য আমাদের হৃদয়ে অঙ্কিত
- 3) খ্রীষ্টের চরিত্র যা পবিত্র আত্মা দ্বারা আপনার অভ্যন্তরীণ সত্য ডালাই করা হয়েছে

## আধ্যাত্মিক বিনিয়োগ

এখন, আমাদের সময়, শক্তি, প্রতিভা এবং অর্থ দিয়ে আমরা কী তৈরি করছি তা নিয়ে ভাবতে ফিরে যাই। লুক 19:11-27 এ যীশু শিক্ষা দেন এমন একটি আকর্ষণীয় দৃষ্টান্ত রয়েছে। এটি একজন সম্ভ্রান্ত ব্যক্তিকে নিয়ে একটি গল্প যিনি নিজের জন্য একটি রাজ্য পাওয়ার জন্য বহুদূর ভ্রমণ করেছিলেন। তিনি চলে যাওয়ার আগে, তিনি ফিরে আসার কিছুক্ষণ আগে জেনেছিলেন, তিনি তার দশজন ভূত্যের প্রত্যেককে সমান পরিমাণ অর্থ, একটি মিনা, একটি মজুরের প্রায় তিন মাসের মজুরি দিয়েছিলেন। তিনি তাদেরকে ব্যবসায় নিয়োজিত করতে বলেছিলেন, যতক্ষণ না সম্ভ্রান্ত ব্যক্তি ফিরে আসছেন ততক্ষণ টাকা কাজে লাগাতে। "এই অর্থকে কাজে লাগান" (NIV) বা "অকুপাই" (KJV) বাক্যাংশ দ্বারা অনুবাদ করা গ্রীক শব্দটি হল প্রাগমেটিউমাই। এর অর্থ হল ব্যবসা করা, বিনিয়োগ করা বা ব্যবসা করা, বিনিয়োগের উপর একটি রিটার্ন আনতে অভিপ্রায়।

মজার ব্যাপার হল, আমরা এই গ্রীক শব্দ থেকে pragmatic শব্দটি পাই। বাস্তববাদী হওয়ার অর্থ হল কিছুই সাথে সংবেদনশীল এবং বাস্তবসম্মতভাবে মোকাবিলা করা। আমাদের বসতে হবে এবং চিন্তা করতে হবে যে আমরা আমাদের সম্পদগুলিকে বাস্তবসম্মতভাবে এমনভাবে বিনিয়োগ করতে পারি যাতে ঈশ্বরের রাজ্যের জন্য সর্বাধিক রিটার্ন পাওয়া যায়।

আমাদের সম্ভ্রান্ত ব্যক্তি, রাজা যীশুর চরিত্রটি জেনে, আমাদের উচিত শ্রম করা এবং তাঁর হৃদয়ে যে জিনিসগুলি রয়েছে তাতে বিনিয়োগ করা। তিনি মানুষের জন্য সবচেয়ে বেশি যত্নশীল - যদি আমরা সোনা, রৌপ্য বা মূল্যবান পাথর দিয়ে গড়তে চাই তবে আমাদের অবশ্যই মানুষের জন্য ঈশ্বরের

হৃদয় থাকতে হবে। দৃষ্টান্তে, প্রথম স্টুয়ার্ড মাস্টারের টাকা বিনিয়োগ করেছিল এবং তাকে তার এক মিনার জন্য দশ মিনা ফেরত আনতে ব্যবহার করেছিল। নোবেলম্যানের প্রতিক্রিয়া ছিল স্টুয়ার্ডের জন্য শুধুমাত্র দশটি মাইনা রাখা নয়, পুরস্কারও ছিল দশটি শহর। তার চমৎকার স্টুয়ার্ডশিপের জন্য দেওয়া বিনিয়োগ এবং ক্ষতিপূরণের মধ্যে বিস্তর পার্থক্য ছিল।

আমি মনে করি যে শহরগুলি আমাদের বুঝতে সাহায্য করার জন্য রূপক ভাষা যে বেমা আসনে আমরা যেভাবে নিজেকে ভালোবাসি তাদের যত্ন নেওয়ার জন্য একটি দুর্দান্ত পুরস্কার থাকবে। আমরা যা বিনিয়োগ করি এবং সেই দিন তিনি যে পুরস্কার দেবেন তার মধ্যে বিস্তর পার্থক্য থাকবে। আমি জানি না পুরস্কার কি হবে, তবে আমি খুঁজে পেতে অপেক্ষা করতে পারি। আমাদের নোবেল মাস্টারের জন্য আপনার এবং আমার কর্তব্য হল আমাদের চরিত্র, সময়, শক্তি এবং সম্পদকে তাঁর রাজ্যে রাখা। খ্রিস্টান হিসাবে, আমরা এই পৃথিবীতে অপরিচিত এবং তীর্থযাত্রী পরের জন্য প্রস্তুত

আবার, যদি আপনি সত্যিই বিশ্বাস করেন এবং খ্রীষ্টের উপর আপনার আস্থা রাখেন, তাহলে আপনি অনন্ত রাজ্যে প্রবেশ করবেন। ঈশ্বরের রাজ্যে আপনার প্রবেশ আপনার কাজের উপর নির্ভর করে না, কিন্তু ঈশ্বরের উপহার প্রাপ্তির মাধ্যমে - খ্রীষ্টে অনন্ত জীবন, কিন্তু আমরা প্রত্যেকে যারা সত্যিকার অর্থে প্রভু যীশুতে বিশ্বাস করি তাদের নিজেদেরকে মানুষের মধ্যে বিনিয়োগ করা উচিত যখন আমাদের এখনও বিনিয়োগ করার সময় আছে .

প্রার্থনা: পিতা, আমাদের সচেতন করুন যে প্রতিটি দিন অনন্তকালের জন্য একটি প্রস্তুতি। আপনি আমাদের যেভাবে শেখাতে চান এবং সেই দিনের জন্য আমাদের প্রস্তুত করতে চান সেগুলি খোলা রাখতে আমাদের সাহায্য করুন। সেই দিন না আসা পর্যন্ত আমাদের উপর নজর রাখার জন্য আপনাকে ধন্যবাদ। আমীন।

কিথ টমাস।

ইমেইল: [keiththomas@groupbiblestudy.com](mailto:keiththomas@groupbiblestudy.com)

ওয়েবসাইট: [www.groupbiblestudy.com](http://www.groupbiblestudy.com)